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La norme NF EN ISO16890 (12 mai 2017) définit les procédures de tests, et le 

système de classification des filtres à air utilisés dans les systèmes de ventilation 

générale, applicable dans tous les lieux publics. Cette norme mondiale remplace 

deux normes locales existantes (la norme ASHRAE 52.2 aux Etats-Unis et la norme 

EN779:2012 en Europe). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le classement des filtres s’effectue en fonction de leur 

efficacité à capter 4 tailles de poussières : 

� ISO Coarse (Grossier) : particules grossières 
(sables, cheveux,…) 

� ISO ePM10 pour une captation > 50% de PM10 
(pollens, poussières de désert,…) 

� ISO ePM2,5 pour une captation > 50% de PM2,5 
(bactéries, champignons, spores, pollens, poussières de toner,…) 

� ISO ePM1 pour une captation > 50% de PM1 
(virus, nanoparticules, gaz d’échappement,…) 

 

Nota : PM est l’abréviation de Particulate Matter, finesse de la particule. 

 

Le dimensionnement des filtres dépend des airs extérieur et intérieur.  

 

L’OMS a prescrit des taux de sécurité 

intérieurs de : 

� 20 µg/m
3
 pour les PM10  

� 10 µg/m
3
 pour les PM2,5 

� Pour les PM1, sont concernées les 

installations plus industrielles, 

leurs valeurs seront donc 

spécifiques aux systèmes. 

 

Concernant l’air extérieur, il faut se 

baser sur les valeurs réelles mesurées 

localement, par les organismes qui 

vérifient la qualité de l’air. 

 

 

 

 

 

 

 

 

εmini = 1 – PMAir désiré / PMAir entrant 

ePM10  <  ePM10  <  ePM10 



Cours 

 

Les tableaux suivant donnent une relation entre les 49 nouvelles classes (ISO ePMx) et le

G2, …, F8, F9).  

Nota : On parle d’état déchargé lorsque l’effet électrostatique à disparu. 

 

Classe ISO ePM1

G3 / 

G4 / 

M5 / 

M6 / 

F7 50 - 65%

F8 65 - 80%

F9 >80%  

Valeurs données à simple titre d’exemple.

 

Critères de choix 

Calcul du coût énergétique : E (kWh) =
qv = débit volumique (m

3
.s

-1
)  

Δp = perte de charge du filtre (Pa)  

t = durée de fonctionnement du système (heures

η = rendement du ventilateur (0,6 - 

 

 

 

 

 

Dans cet exemple, on voit que deux filtres de même efficacité, cr

différent selon leur technologie, ce qui engendre une économie de 660

si le filtre label A est choisi. 

Si son surcoût est inférieur à cette économie, il sera plus intéressant de le 

choisir, ce d’autant plus que son remplacement sera cer

fréquent que celui de label D. 

 
Les filtres à plus haute efficacité (EPA, HEPA et ULPA) classifiés selon la norme EN 1822, ne sont pas affectés.

Filtration de l’air 

une relation entre les 49 nouvelles classes (ISO ePMx) et le

On parle d’état déchargé lorsque l’effet électrostatique à disparu. 

ISO ePM1 ISO ePM2,5 ISO ePM10 

/ / 

/ / 

/ > 50% 

50 - 65% > 60% 

65% 65 - 80% >85% 

80% >80% >90% 

 >95% >95% 

Valeurs données à simple titre d’exemple. 

E (kWh) = qv x Δp x t / (η x 1000) 

 

t = durée de fonctionnement du système (heures) 

 0,7)  

Dans cet exemple, on voit que deux filtres de même efficacité, créent un Δp 

différent selon leur technologie, ce qui engendre une économie de 660€ par an 

Si son surcoût est inférieur à cette économie, il sera plus intéressant de le 

choisir, ce d’autant plus que son remplacement sera certainement moins 

Les filtres à plus haute efficacité (EPA, HEPA et ULPA) classifiés selon la norme EN 1822, ne sont pas affectés.
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une relation entre les 49 nouvelles classes (ISO ePMx) et les 9 anciennes (G1, 

 
On parle d’état déchargé lorsque l’effet électrostatique à disparu.  

ISO Grossier 

>80% 

>90% 

/ 

/ 

/ 

/ 

/ 

Les filtres à plus haute efficacité (EPA, HEPA et ULPA) classifiés selon la norme EN 1822, ne sont pas affectés. 
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